

УРАЛ МЕНЯЕТСЯ

Реконструкция набережной в Верхней Туре



ОНЛАЙН-ИЗДАНИЕ «ПОДСЛУШАНО В ВЕРХНЕЙ ТУРЕ»

Сергей РЫБАКОВ

Города и села Свердловской области преображаются. Активно возводится новое жилье и объекты соцкультбыта. Появляются новые скверы, парки, спортивные площадки. Благоустраиваются набережные. Опережающими темпами идет капитальный ремонт многоквартирных домов, больниц и школ. Строятся и реконструируются дороги. На тематических страницах «ОГ» – о том, что было сделано в этом направлении в 2023 году и что предстоит сделать.

При выборе объектов и мест проведения работ власти стараются максимально учитывать интересы граждан. Уже сегодня жители 55 муниципалитетов Свердловской области смогут сделать выбор за территории, которые будут благоустроены в 2025 году благодаря федерально-

му проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», который реализуется по поручению Президента России **Владимира Путина**. Сделать свой выбор свердловчане смогут с 15 марта лично в пунктах проведения голосования.

За время реализации нацпроекта в Свердловской области благоустроены около 2,8 тысячи площадок, и эти работы продолжаются.

Подрядчики уже готовятся выйти на территории, которые будут обновлены в текущем году.

На дорожное строительство губернатор **Евгений Куйвашев** в этом году направил муниципальным образованиям дополнительные 793,4 миллиона рублей. Большая часть средств пойдет на возведение и реконструкцию автодорог. Постановление о распределении субсидий из регионального бюджета принято на заседании регионального правительства.

Еще 74 миллиона рублей направлены на капитальный ремонт дорог, а 42,8 миллиона рублей – на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт мостов в сельской местности и малых городах. Преимущественно дополнительные средства пойдут на продолжение или завершение ранее начатых проектов.

Всего по решению губернатора в бюджете региона на 2024 год предусмотрены почти 10 миллиардов рублей на ремонты муниципальных и сельских дорог. Также из областного бюджета

направлены более двух миллиардов рублей на вновь начатые ремонты в городах и поселках.

Кроме того, в 2024 году по решению **Евгения Куйвашева** на 11% по сравнению с 2023 годом увеличен план по капремонту многоквартирных домов.

В порядок планируется привести более 750 многоквартирных домов. Обновление жилищного фонда входит в число задач национального проекта «Жилье и городская среда», инициирован-

ного Президентом России **Владимиром Путиным**. Общая стоимость работ, с учетом расходов на строительные материалы, составит порядка семи млрд рублей.

Отметим, что по итогам 2023 года план капремонта выполнен в полном объеме. Работы завершены во всех 677 объектах жилищного фонда. Более 26 тысяч семей улучшили условия проживания. Общие расходы на выполнение работ по капремонту составили порядка 4,9 миллиарда рублей.

При капитальном ремонте в домах полностью обновляют инженерные коммуникации, ремонтируют крышу – монтируют новое покрытие и утепляют чердак, проводят ремонт фасада и подвальных помещений, а также меняют лифтовое оборудование. Все эти работы финансируются со счета регионального оператора, куда поступают ежемесячные взносы от собственников помещений.

